

Отзыв

об автореферате диссертации **Янкиной Елены Владимировны** на тему «**Ценностные характеристики диалогического общения руководителя и подчиненного**» на соискание ученой степени кандидата филологических наук 10.02.19 – Теория языка (Майкоп, 2022)

Диссертационное исследование Е. В. Янкиной представляет собой оригинальное, концептуально цельное исследование, выполненное в контексте когнитивной парадигмы изучения дискурсивных практик и ценностно-ориентационного пространства коммуникации. Достаточно сложная тема исследования ввиду полидискурсивности и контаминированности предмета и объекта анализа определила цель работы и постановку конкретных задач. На наш взгляд, соискателю удалось выявить и проанализировать лингвоаксиологические характеристики профессионального институционального дискурса. Дискурсивный и интерпретативный подход в анализе многоаспектного динамического коммуникативного феномена административной интеракции позволил выявить основные критериальные характеристики аксиологического пространства (авторитетность, ответственность, справедливость, профессионализм, эффективность, лидерство, воодушевление, результативность, благодарность, а также, злоупотребление силой, превышение власти, осмеяние, невежливость, дистанцированность).

Достоверность результатов обеспечивается солидной теоретико-методологической базой, основу которой составили идеи ведущих отечественных и зарубежных лингвистов по теории дискурса, теории речевых жанров, лингвоаксиологии и коммуникативной лингвистике. **Методологический** кругозор соискателя подтверждает не просто способность к систематизации и моделированию поликодового и полидискурсивного пространства профессионально и топикально детерминированного диалогического единства в широком научном контексте, но и детальная разработка на основе избранного подхода корреляций синтонных и конфликтогенных компонентов аксиологизации общения с синтаксическим планом высказываний, производимых руководителем и подчиненным, способствующих формированию у таргетированного реципиента необходимых векторов интерпретации оценочных смыслов. Работе присуща поисковая самостоятельность, что обеспечивает **научную новизну и теоретическую значимость** как всего труда соискателя, так и ряда отдельных положений.

Автор последовательно ведет повествование, выстраивая собственный метатекст, логично располагая авторские комментарии. Весьма удачным представляется выявление и описание специфического интернет-опосредованного и дистантного как в темпоральном, так и в локальном планах профессионального общения, обладающего отличными от непосредственного общения характеристиками: межперсональными,

профессиональными, этическими, когнитивными, индивидуальными, корпоративными, социальными.

Полученные результаты прошли достаточную апробацию в докладах на научных конференциях различного уровня, а также в 15 публикациях, в том числе 5 – в научных журналах, рекомендованных ВАК МНиВО РФ. Автореферат диссертации и публикации в полной мере отражают основное содержание диссертации.

Таким образом, рассматриваемая диссертация «Ценностные характеристики диалогического общения руководителя и подчиненного» тематически и содержательно соответствует паспорту специальности 10.02.19 – Теория языка, является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований предлагается решение проблемы, имеющей значение для развития лингвистического знания, и соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (с изм. и доп. 11.09.2021 г.), а ее автор, Янкина Елена Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Профессор кафедры теории и практики перевода
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет» (СКФУ),
доктор филологических наук
(10.02.19 – теория языка),
доцент


Сергей Николаевич Бредихин

28.01.2022 г.



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Контактная информация: Сергей Николаевич Бредихин, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры теории и практики перевода ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», 355017, Россия, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1; телефон: (8652) 33-02-27, доб. 42-80; e-mail: bredichinsergey@yandex.ru; официальный сайт организации: <http://www.ncfu.ru>